
 
 

Говор Ненада Љ. Стефановића на комеморацији поводом 
смрти Александра Тијанића 

 

Дозволите ми да се опростим од Саше у име његових 
најближих сарадника са РТС-а. 

У оваквим приликама некако је ред да се почне са тиме где 
је онај о коме говорите радио и шта је све радио. Ја се данас 
нећу држати тог реда. Јер кад кажете - Тијанић, не морате 
више ништа да кажете. Ту не може да буде забуне. 

Зато ћу и покушати да о Саши изрекнем тек понешто. Пре 
свега да бих избегао ризик да ми однекуд стигне ехо 
његових речи (додуше нешто грубљи него што ћу га 
цитирати) - дај, поцепај то, ово ти ништа не ваља.  

Желим, такође, да избегнем ризик да поновим оно што су о 
њему ових дана говорили многи пре мене: био је новинар за 
уџбенике, био је уникатан, разорно интелигентан, човек 
којем никада није успевало да буде неприметан и 
безначајан, гајио је бруталан хумор, увек је био аутентичан 
и непоновљив, имао је узбуркани дух и непокорени језик, 
био је еликсир природног талента и мудрости. Свима који су 
се ових дана дивили његовој памети, бриткости и енергији, 
велико хвала. Неки од њих могли су то чешће да признају и 
за његова живота. Можда би дуже потрајао. 

Он сам, неуморно је радио да себи скрати живот. Имао је 
темперамент који не може да се пензионише, имао је визије 
које му нису дале да мирује. Није желео да заврши као 
досадни старац који се храни успоменама и њима гњави 



 
 

друге. У једном од последњих интервјуа признао је да је 
понекад био жесток сопствени противник. Рекао је - сваки 
пут када сам дизао перо на некога, дизао сам руку на себе. 
Као новинар волео је да диже и камење, без превише страха 
какве ће акрепе испод тог камења угледати. Његов карактер 
који је волео борбу, често је, како је сам говорио, побеђивао 
његову интелигенцију. Истовремено, последњих година, то 
што је водио Јавни сервис, везивало му је пречесто и руке и 
језик. А много пута био сам сведок, колико су га прсти 
сврбели да ипак нешто напише. 

Готово пуних девет година имао сам тешку привилeгију да 
будем његов први сарадник. На РТС-у делили смо две 
усијане столице намењене за политичке каскадере. Његова 
је, наравно, била неупоредиво усијанија.  

И колико год неко волео или не волео Александра Тијанића, 
мораће једнога дана да призна - од тренутка када је он 
дошао на чело РТС-а, она, за Србију прилично магловита 
синтагма - јавни сервис - по први пут почела је да личи на 
реалну могућност. Све што је наумио, направио је 
перфектно: са мало пара направио је нормалан и 
уравнотежен програм што у Србији није мало достигнуће, 
направио је најутицајнији јавни сервис на Балкану и то у 
амбијенту када се по Србији шире разни комерцијални 
медијски обори, промовисао је први канал културе у овом 
делу Европе, РТС је беспрекорно организовао Евросонг као 
сјајну промоцију Србије, подигнут је и за један милиметар 
виши Авалски торањ од оног срушеног, и то са жељом да тај 
један милиметар, у инат, припадне њему... Још пре две 
године страховао је да РТС-у предстоје тешки дани. Тада је 
написао: "Kо је тај мудрац који сматра да ће Jавни сервис 



 
 

Србије најбоље обавити своју функцију ако банкротира. 
Постоји ли у нечијим главама план да се РТС уруши 
финансијски кад већ није могао програмски. Не верујем у то 
- али спавам широм отворених очију."  

А пре него што их је пре неколико дана заувек затворио, 
упорно га је мучило како да кући коју води обезбеди 
стабилан и трајан извор финансирања, како да људима 
обезбеди плате, или како да у условима кризе спроведе идеје 
којих је увек имао на претек. 

Пре доласка на РТС, Тијанића нисам лично познавао, никада 
пре тога нисмо попили кафу, осим што су ми његови 
текстови били обавезна лектира као и већини новинара моје 
генерације. Када ме је позвао да радимо заједно, рекао ми је 
- волео бих да мој први сарадник буде неко ко нимало не 
личи на мене. Такав је био у свему што је радио - човек 
необичних контраста. Неко ко је по правилу спајао 
неспојиво. 

Оспоравали су га јер није имао факултетску диплому. Био је 
најобразованији и најлуциднији човек кога сам икада срео. 
Њега су са "професоре", ословљавали и они који су 
дипломирали на Харварду. 

Међу Србима таленат и вредноћа готово никада не стају у 
исту реченицу. Брзина мисли и темељна припрема такође. 
Само код њега све то се поклапало. Зато је био највећи. 

У новинарству, професији у којој ниједна врста текста не 
застарева толико брзо као политичка колумна, многе његове 
колумне преживеле су деценије. И постале преднацрти 
историје.  



 
 

За његове текстове отимали су се и његови пријатељи, и 
његови непријатељи. 

Многи политичари желели су да му виде леђа на РТС-у, а 
истовремено се прибојавали да не почне да пише о њима.  

Као полемичар умео је да буде бездушан, а имао је 
пространу душу, знао је да изговори најнежнију реч када је 
то било најпотребније. Био је човек код кога је псовка 
понекад значила оно што је у неким другим културама 
загрљај. 

Умео је да пљуне моћницима у супу, али и да руча заједно с 
њима.  

Много сумњивог труда улагано је у његову сатанизацију, 
покушаје да се докаже да је био ратни хушкач, или тако 
нешто. Никада није написао ниједну ратнохушкачку 
реченицу, нити лошу реч за другу нацију. Никада није 
дотакао ниједну националистичку струну. Зато су га ценили 
у читавој бившој Југославији. 

Направио је или водио четири телевизије. А увек је сањао да 
се врати писању које је сматрао јединим правим 
новинарским послом. 

Споља је изгледао као стена. Много пута сам имао прилике 
да се уверим како се тресе од треме пред неки јавни наступ. 
Како страхује да неће добацити до теме, да ће можда бити 
незанимљив. 
 



 
 

Деловао је као да му нико ништа не може. Што је често било 
истина. Ако изузмемо његово срце. Стало је. 

Без њега, српско новинарство могло би да личи на Хамлета 
без Хамлета. На размазивање таблоидним воденим бојицама 
у поређењу са његовим тешким уљем на платну. На 
беспомоћну професију која је некада умела да буде и моћна. 
Био је једноставно алхемичар речи - човек чије су се тешке и 
оловне речи често претварале у златне и упозоравајуће 
поруке за оне који су то хтели и умели да чују.  

Нама који смо радили с њим, оставио је залихе лепих 
успомена и уверење да смо имали ретку прилику да учимо 
од најбољег у овом послу. Политичарима нека остане једна 
од последњих његових порука - без доброг и јаког јавног 
сервиса Србија ризикује да постане умоболна држава. 

Његовој Кети, Зари и Стефану, ако има утехе, нека остане 
утеха да мало који новинар потраје преко гроба. Александар 
Тијанић ће потрајати дуго, само ће се преселити у наша 
сећања. 

Збогом, пријатељу. Нека ти је вечна слава и хвала. 
 


